



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053832

黄晓武率四大班子领导观看国家安全主题展览时指出 坚持总体国家安全观着力防范化解重大风险 为加快建设中国碳谷·绿金淮北提供坚强保障

■记者 黄顺

本报讯 8月20日下午,市委书记、市委国安委主任黄晓武率四大班子领导观看由省委国安办、省国家安全厅举办的“坚持总体国家安全观着力防范化解重大风险喜迎中华人民共和国成立70周年”全民国家安全教育日主题展览。

主题展览采用文字、图片、实物展示和现场讲解等形式,详细介绍习近平总书记关于总体国家安全观的

重要论述及丰富内涵、中央和省委关于防范化解重大风险的决策部署以及我省国家安全工作重大成果。黄晓武等市领导仔细观看展览,认真听取工作人员的讲解,不时询问了解相关内容。

参观结束后,黄晓武指出,习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述为我们做好新时代国家安全工作提供了理论指导和行动指南。组织开展全民国家安全教育日主题展览,对于贯彻落实总体国家安全观、增强全民

国家安全意识、构建维护国家安全的人民防线具有十分重要的意义。今天下午,我们上了一堂很好的总体国家安全观教育课。

黄晓武强调,国家安全是国家生存发展的前提、人民幸福安康的基础、中国特色社会主义事业的重要保障,维护国家安全人人有责。各级各部门各单位要深入贯彻落实习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,牢固树立总体国家安全观,时刻把维护国家安全记在心上、抓在手

上,做好各领域重大风险的防范化解工作,为加快建设中国碳谷·绿金淮北提供坚强保障,为维护全国改革发展稳定大局作出淮北贡献,以优异成绩迎接新中国成立70周年。全市上下要深入开展总体国家安全观宣传教育,尤其要面向基层广大干部群众,利用多种形式和载体,加大宣传普及力度,形成维护国家安全的强大力量和良好的社会氛围、社会基础、群众基础,携手共同筑牢维护国家安全的人民防线。



高温淬炼出精品

8月16日,在安徽金冠玻璃有限责任公司,工人们在高温作业区加工玻璃器皿。

玻璃制品的原料是石英砂,从熔化到磨具冲压成型都需要高温环境确保其流动性和可塑性。离高温距离最近的要属下杯工,他们工作的环境温度一般在50摄氏度左右,为防止烫伤,工作时要穿长袖褂长裤,戴眼镜、耳塞,一班岗下来浑身湿透,每隔30分钟就要换岗。经过十几道复杂的工序后,一个个晶莹剔透的玻璃成品才能破炉而出。

■摄影 记者 陈文晓

践行“四力”要求 锻造新闻队伍
“华润安全杯”现场新闻大赛



1至7月发送旅客43.2万人 同期增长21%

高铁客流量逐年递增见证我市开放发展

落实五大发展理念
奋力实现转型升级

■记者 黄顺

本报讯 我市高铁客流量呈逐年递增态势。今年1至7月份,发送旅客43.2万人,同期增长21%。其中,7月份到发旅客14.07万人,日均到发旅客0.45万人。高铁成为市民主要出行方式,见证着我市的开放发展。

我市坚持新发展理念,加快实施中国碳谷·绿金淮北战略,招商带动、创新驱动,聚焦产业培育推动经济协作,主动寻求同与兄弟城市关联产业和重大企业的合作,努力打造优势互补、合作

共赢,我市跨入“高铁时代”,融入京沪“4小时经济圈”。处在东联西引、连南接北的交通路网黄金节点,我市交通网络更加完善,出行更加便捷,营商环境更加优化,区域协作发展更为密切。

从高铁客流出行方向来看,上海、杭州方向占32%,徐州方向占32.0%,合肥方向占20.4%,京津方向占15.6%。高铁拉近了我市与北京、上海、合肥、徐州等国内中心城市的距离,淮北与长三角经济区、淮河经济带兄弟城市协同发展的步伐不断加快。

我市坚持新发展理念,加快实施中国碳谷·绿金淮北战略,招商带动、创新驱动,聚焦产业培育推动经济协作,主动寻求同与兄弟城市关联产业和重大企业的合作,努力打造优势互补、合作

共赢,链条完整的区域产业体系。

申能、华谊、上海电气在内的一大批企业纷纷落户淮北,世界单机容量最大的新型高效洁净低碳燃煤发电机组、国内首个采用生物法制备高纯度线性α烯烃(LAO)暨PAO近十万吨级生产装置等一个个“高大上”的项目留在淮北。

以创建省级创新型城市为引领,我市协同推进绿金科创大走廊、东部科教新城、国家高新区“三区联创”,下大力气狠抓上海交大安徽(淮北)陶铝新材料研究院等创新主平台建设,“淮北原创”“淮北首创”成果大量涌现,吸引高层次人才180余人。

我市还以大通道、大平台、大通关为为抓手,加强与兄弟城市规划对接,着力形成内外联动、双向互济的对外开放

新局面。继郑徐高铁淮北联络线开通运营后,淮北—宿州—蚌埠城际铁路今年将开工建设,建成之后可全面联通京沪、商合杭、合宁等重要高铁网,更好促进淮北融入长三角一体化发展。徐淮阜高速公路、淮徐快速通道前期工作正在积极推进。浍河航道整治、南坪港建成运营,我市航运实现通江达海。

强化交通对接的同时,我市与兄弟城市还在环境保护联防联控、应急资源共享、加强文化旅游合作等方面互动并进、相得益彰,在共商、共建、共治、共享中加快转型崛起高质量发展。

开放发展不断扩大着我市经济协作“朋友圈”。仅长三角一体化协同发展,2018年,全市在建沪苏浙亿元以上项目45个,总投资239.64亿元。

远影响。

于是乎,大运河成为了淮北这座古城的摇篮,见证了历史繁华与千年记忆的柳孜运河遗址,更是赋予广大市民的荣耀、宝藏。

积累了两千多年历史文化底蕴的中国大运河,地跨北京、天津、河北、河南、山东、江苏、安徽、浙江8个省市25个城市,包括河道遗产27段,总长度1011公里,相关遗产共计58处。

作为安徽省唯一一处大运河遗产点,包括隋唐运河柳孜桥梁遗址与隋唐运河柳孜遗址段“一点一段”的柳孜运河遗址也是整个隋唐大运河遗址本体上的最具价值的考古发现。不仅为确认通济渠的流经路线提供了有力证明,起到补史证史的重要作用,更对研究运河交通、运河经济有着典型的意义。

通济渠自开凿以来,成为隋、唐、宋三代联系中原和东南地区的交通运输大动脉。当年的运河上“公家运漕,私行商旅,舳舻相继”;“运漕商旅,往来不绝”。柳孜考古充分说明了这一历史文献记载真实性。柳孜运河考古成果表明,当年的柳孜镇人口众多,客流如云,既是漕运中转码头,又是较大的商品集散地,相传这里有九十九座庙、九十九眼井,一派繁华景象。

作为中国古代运河遗址的典型代表,柳孜运河遗址充分彰显着古代运河文明。

▶▶▶ 下转第3版

悠悠古运河 淮北金名片



■首席记者 王守明

2014年,中国大运河项目作为文化遗产正式列入《世界遗产名录》,成为我国第46项世界遗产。凭借柳孜运河遗址入选其中,成为大运河申遗城市之一的淮北,有了第一张世界文化遗产名片。

开凿于公元前486年的中国大运河,距今已有2400多年的历史,包括隋唐宋时期以洛阳为中心的隋唐大运河,元明清时期北起北京,南到杭州的京杭大运河,从宁波入海,与海上丝绸之路相连的浙东运河,总长超过3200公里。世界上建造时间最早、规模最大、线路最长、延续时间最久且目前仍在使用的人工运河非她莫属。

隋唐大运河由通济渠、邗沟、江南运河、永济渠四部分组成,在我市濉溪县境内的柳孜运河遗址属于通济渠,全长41.5公里,沟通着黄河和淮河。淮北作为一座既古老又年轻的能源城市,从远古走来,历经各种磨难发展到今天,呈现出在建置沿革上时升时降、在经济走势上大起大落的历史特点。而在关乎淮北盛衰的诸多要因中,除了自然灾害、战乱、人口迁徙以及都城变迁之外,还受到水利事业特别是运河改造的深

抢抓战略新机遇 开启发展新征程 ——论贯彻落实 市委八届十次全会精神

本报评论员

市委八届十次全会审议通过《推进长三角一体化更高质量发展淮北市行动方案》,既是对中央、省委决策部署的贯彻落实,也标志着国家战略在我市进入全面施工阶段。要紧紧抓住这一重大机遇,坚持上海龙头带动,携手长三角兄弟城市,进一步形成全方位、宽领域、多层次的大开放格局,全面开启推进长三角一体化发展新征程,引领淮北发展迈入更加广阔的天地。

在这样一个非常关键的时期,全市上下尤其要增强机遇意识。这种意识,直接关系到机会的成功把握,并体现为一种具有预见性、富于创造性的战略思维。要清醒地看到,长三角一体化发展,不仅涉及众多地区,而且涉及众多产业和要素,其间产生的各种机遇,价值不可限量。能不能抓住这些机遇,关键取决于对机遇的洞察力、分析能力。只有充分去研究、去分析,对机遇理解得越深刻、领悟得越透彻,才能更好地把握机遇、用好机遇。

抢抓机遇还要主动作为,乘势而上。干工作的态度,主动与被动的毫厘之差,对工作成效会有“差之千里”的影响。

凡事主动,才会有想干好的动力、主动干的行动,遇到机遇马上抢,碰到困难想法破,定会乘势而上、步步向前。反之,凡事被动,就会得过且过、敷衍了事,面对机遇瞻前顾后,遇到困难畏缩

不前,乘势而上自然无处可谈。只有主动出击,调动一切积极因素,“跳起来摘桃子”,才能抓住眼前的机遇、赢得发展的优势。围绕长三角一体化发展,各级各部门一定要解放思想、积极进取,切实增强工作的预见性、创造性,不断探索发展的新思路、新举措,有效把机遇和产业进行对接,并逐一落到具体的项目中去。如此,才能使机遇真正成为助推发展的强劲动力。

抢抓机遇主动作为,离不开作风保障。优良作风是生产力、激发战斗力、产生凝聚力。实现淮北高质量转型崛起,不是喊口号、比嗓门,而是需要的是埋头苦干、撸袖实干,因此,抢抓机遇主动作为,既需要热情和信心,更要有扎实的作风和更大的干劲。干好今年的各项工作,需要全市上下以好作风担当新作为。各级各部门要提高政治站位、强化工作措施,树立起干工作的“高质量”标准,以钉钉子精神抓好工作落实。各级党员领导干部要走在前、担重任,争当干事创业的标兵、表率。

机遇总是垂青那些有准备的人。”面对新时代的强烈召唤,让我们勇于创新、大胆实践,在会抓机遇上见行动,搭乘长三角一体化发展的“时代高铁”,努力推动淮北对外开放迈上更高水平、步入崭新境界。

工商银行携手故宫文化给您送祝福啦!

工银贺岁金大福年是工商银行携手故宫文化推出的一款黄金压岁钱,喜气洋洋的中国红、宏伟壮丽的太和殿、工艺精湛的压岁金,658元就能将这份黄金与故宫文化结合的祝福带回家!

ICBC 中国工商银行淮北分行

徽商银行 | 信用卡

汽车信用卡 一年免费12次代驾服务

DICC 淮北市分公司

人保直升机 空中120

安徽保险行业直升机救援服务先行者
专业 | 快速 | 贴心

呼救专线: 95518 投保专线: 400-1234567 公司地址: 古城路30号人保大厦